17. ročník nohejbalového turnaje Valach OPEN
V sobotu dne 6.7.2013 se celkem 36 týmů sjelo na Vsetín, aby se utkaly na tradičním nohejbalovém turnaji trojic „Valach OPEN.“ Hrálo se ve dvou kategoriích. V první z nich se utkalo 12 týmů ze sféry výkonnostního nohejbalu, ve druhé se střetli rekreační hráči, žáci, ženy a veteráni. Turnaj byl zpestřen účastí Tomáše Frola, který přinesl ukázat pohár vítěze hokejové extraligy a uspořádal autogramiádu.
Rekreačních týmů se představilo celkem 24. Byly rozděleny do osmi základních skupin, ze kterých vítězové postupovali rovnou mezi nejlepších 16, týmy ze druhých a třetích míst se utkaly o místo mezi šestnáctku v předkole. Diváci mohli shlédnout řadu zajímavých účastníků. Atraktivní byla hra maďarského ženského reprezentačního týmu vedenému dvojnásobnou mistryní světa v singlu Boglárkou Lepsényi, devět týmů přicestovalo ze Slovenska – pod názvem Dravci z východu  se představila trojice z Košic s legendárním Ladislavem Ivaneckým.  

V osmatřiceti zápasech vykrystalizovaly čtvrtfinálové trojice: vsetínský Kostihuntr se vsetínskou ikonou Petrem Gargulákem starším, Daliborem Dvořákem, Tomášem Srněnským a Marcelem Čechem si poradili ve dvou setech s triem z Pustkovce s Janem Podzemným. Vsetínská Pivnice Beseda (David Doležel, Petr Urban, Michal Skřípka) porazila frýdeckomísteckou trojici Luboše Kvardy a jeho dvou synů rovněž ve dvou setech. Ve slovenském čtvrtfinále vystavily Necpaly (Gabo Vozár, Jano Bajči, Ivan Ociepka,Karol Serdel) stopku Knihárstvu Hanzlík s loňským vítězem a nejlepším hráčem Ivanem Lukáčem. I poslední čtvrtfinále bylo slovenské a Kysucké Nové Mesto s Robertem Trubačíkem překvapivě vyřadili Dravce z Východu. 

V semifinále podlehl Kostihuntr skvěle hrající Pivnici Beseda (10:6,5:10,6:10), a Kysucké Nové Město zdolalo velice těsně Necpaly (10:9,6:10,10:9).  Kostihuntr si spravil chuť po prohraném semifinále vítězstvím nad Necpaly o třetí místo (10:7,10:8). Finále probíhalo jako na houpačce – Pivnice Beseda vyhrála přesvědčivě první set 10:7. Ve druhém ale úplně odpadla na 4:10. Třetí set byl vyrovnaný, ale v závěru získalo Kysucké Nové Mesto tříbodový náskok, který však nezúročilo a 10:8 vyhrála vsetínská Pivnice Beseda, jejíž smečař David Doležel byl vyhlášen i nejlepším hráčem turnaje v rekreační kategorii.

Výkonnostních týmů se sešlo 12. Hrály ve dvou šestičlenných základních skupinách. V první z nich nasazená jednička NK CLIMAX Vsetín A  (ve hvězdné sestavě Ján Brutovský, Patrik Perun, Lumír Gebel) ztratila jediný set  s pozdějším finalistou hrajícím pod hlavičkou Přerova (Dušan Ifka, Peter Tibenský, Jiří Zvoníček). Ze třetího místa postoupil KAC Košice (Michal Bertko, mistr světa v singlu Milan Ižol a Igor Hulin) a jako čtvrtý se kvalifikoval Hlohovec (Jaro Ifka, Peter Loskot, Matúš Rácik). Vítězem druhé skupiny se staly Povážany se Slovenskými reprezentanty Richardem Makarou, Marianem Žigalou a vypomáhajícím vsetínským Miroslavem Sklářem. Druhý překvapivě skončil složený tým KAC CLIMAX, kde veteráni  Marek Novosad a Ladislav Bertko vzali na svoji palubu někdejších mistrů světa Víta Zgarbu. Až ze třetího místa postoupila druhá trojka vsetínského CLIMAXU (Rudolf Vichtora, Aleš Zbrožek, Josef Nezval) a čtvrtým postupujícím byla NK Orlová (Šlézar, Mikula, Kawulok), která jako jediná porazila ve skupině Povážany. 
Ve čtvrtfinále CLIMAX A  postoupil přes houževnatě hrající NK Orlová (10:8,10:8). Velkým překvapením skončilo druhé čtvrtfinále, kde KAC Košice podlehli veteránům z KAC CLIMAX 9:10,9:10, kdy matadoři Bertko s Novosadem uplatnili v koncovkách setů své zkušenosti. Přerovu se podařilo porazit CLIMAX B 7:10,10:9 a 10:6 a Hlohovec překvapivě zdolal hvězdné Povážany  10:6,5:10 a 10:5. V semifinále už Novosadovy a Bertkovy zkušenosti stačily jen na vyrovnaný průběh prvního setu na  největšího favorita CLIMAX A (8:10,6:10) a Přerov, kterému se turnaj velice vydařil, porazil Hlohovec 10:5, 10:7. Hlohovec se pak v boji o třetí místo ve dvou setech zahojil na KAC CLIMAX, když kanonádu Jara Ifky doplňoval Rácik skvělými technickými míči. Finále pak bylo výborným představením Brutovského (nejlepšího hráče turnaje), Peruna a Gebela z CLIMAXu A, když po bezchybném výkonu porazili srdnatě bojující Přerov vysoko 10:4, 10:3. Putovní trofej vsetínského Valach OPEN, podpořeného Zlínským krajem i městem Vsetín, tak zůstává doma.
Další zajímavou nohejbalovou akcí bude mezinárodní soutěž Interliga, jejíž čtvrté kolo se odehraje na Sokolovně 24. Srpna. Představí se zde kromě domácího CLIMAXu i týmy ze Slovensky, Polska a Ukrajiny.
