Zpráva z 18. Ročníku mezinárodního nohejbalového turnaje CLIMAX Valach OPEN 2014


V sobotu 12. července se na vsetínské Sokolovně utkalo celkem 123 nohejbalistů za čtyř zemí v 38  týmech o putovní pohár na 18. ročníku mezinárodního nohejbalového turnaje trojic CLIMAX Valach OPEN 2014.  Jak název turnaje napovídá, letos se premiérově stala titulárním partnerem turnaje firma SERVIS CLIMAX a.s., která tak prohloubila spolupráci se vsetínským nohejbalovým klubem. 

V první z obou tradičně vypisovaných kategorií, kde se utkali hráči rekreační, ženy, žáci a veteráni nad 50 let, se akce zúčastnilo 20 týmů, z toho přesně polovina zahraničních. Kromě trojic ze Vsetína, Valašského Meziříčí, Přerova a dalších okolních míst přijela řada týmů ze Slovenska, a to od hráčů ligové úrovně (Kysucké Nové Město, Slávia Trnava, NK Vinodol, Patrioti Dobrá Niva), přes devítiletý nohejbalový potěr až po ryzí amatéry, které zdobilo nohejbalové srdíčko (tým Lesy Slovenskej republiky Banská Bystrica). Ozdobou turnaje byl reprezentační tým žen Maďarska si úřadujícími mistryněmi světa Evelinou Korosi a Boglárkou Lepsenyi a také tým s názvem CADIMA Montreal, kde se vedle Ladislava Bertka a vsetínské Mirky Perunové objevila i naturalizovaná Kanaďanka Martina Pillarová. 

Ze čtyř pětičlenných základních skupin postoupilo do play off po třech týmech, přičemž pouze tři zahraniční týmy skončily v základní skupině. Vítězové základních skupin postupovali rovnou do čtvrtfinále: Patrioti Dobrá Niva, Slávia Trnava, výborně hrající žáci NK Valašské Meziříčí s tahounem Martinem Andrisem a také vsetínský Kostihuntr ve složení Dalibor Dvořák, Marcel Čech a ikona vsetínského nohejbalu, čerstvě padesátiletý Petr Gargulák. Kromě toho se utkaly tyto čtvrtfinálové trojice: CADIMA Montreal porazila vsetínský Pegas, Jako nič Banská Bystrica postoupila na úkor Matrix A, NK Vinodol porazil Svobodo a Kysucké Nové Město přehrálo maďarské ženy hrající pod exotickým názvem Brokkoli team Szentendrei Kinzsi Honvéd SE. 
Ve čtvrtfinále uspěli vítězové skupin s výjimkou valašskomeziříčských žáků, kteří podlehli Vinodolu. V semifinále si Patrioti Dobrá Niva (Bahna, Golian, Kristeľ, Papay) poradili ve dvou setech se Slávií Trnava (Hanzlík, Lukáč, Kovásich, Buchel) a Kostihuntr až po třísetovém boji přešel přes NK Vinodol (Čeretka, Bystrík, Melíšek), který pak ve dvou setech uhrál bronz. Ve finále exceloval nestárnoucí Gargulák a poprvé (!) po osmnácti účastích slavil na Valach OPEN turnajové vítězství. Byl také vyhlášen nejlepším hráčem kategorie neregistrovaných.
Ve výkonnostní kategorii se utkalo 18 trojic. Čtyři z nich byly ze Slovenska (KAC Košice, NK Velké Zálužie, tradiční účastník Hlohovec a DPMK Košice se Štefanem Forraiem a dvěma juniory). Zúčastnil se také Maďarský Antiwinner Szentendrei s Tamásem Pálem. Nejexotičtějším účastníkem byl jistě Joel Leschambre z kanadského CADIMA Montreal, kterého doplnili košičtí Igor Hulin a Michal Bertko. Mezinárodní složení měl též tým Československo, kde český reprezentant a kmenový hráč Šacungu Jiří Doubrava nastoupil s košickým Branislavem Belkem a Lukášem Budkaiem. Vedle pěti trojic domácího CLIMAXu se z českých týmů představily například trojice z Přerova, Orlové, Valašského Meziříčí a také Pivnice Beseda (David Doležel, Petr Urban, Michal Skřípka), tedy loňský vítěz kategorie neregistrovaných. Na jednoho z favoritů turnaje byla pasována trojice Převar Nejdek, kde hrál český reprezentant, karlovarský Jan Vanke s přerovskými bratry Miklíky. 
Do osmičlenného čtvrtfinále ze přímo z prvních míst kvalifikovaly Převar Nejdek, NK CLIMAX Vsetín B (Gargulák, Pavelka, Plachý), Československo, a překvapivě také CADIMA Montreal díky překvapivému dvousetovému vítězství v základní skupině nad A týmem CLIMAXu (Brutovský, Perun, Vichtora). Ten pak úspěšně, i když ve třech setech,  absolvoval osmifinále s výborně hrajícím týmem CLIMAXu „C“ (Švirák, Tomek, Vychopeň). V dalších osmifinálových zápasech  postoupil Austin Přerov na úkor SK Slávia Orlová, KAC Košice otočil třísetový zápas proti NK CLIMAX Vsetín „Z“ s Gebelem a Novosadem v sestavě a Hlohovec přešel přes Antiwinner Szentendre. Cesta „A“ týmu CLIMAXu skončila už ve čtvrtfinále po třísetové porážce s Převar Nejdek. Také další tři semifinálové účasti si vybojovali vítězové základních skupin – CLIMAX B na úkor Austin Přerov, Československo přes KAC Košice, CADIM Montreal zvítězil nad Hlohovcem. Převar Nejdek pak v semifinále porazil CLIMAX B těsně 10:9, 10:9 a tým Československo porazil CADIMA Montreal 10:9, 9:10 a 10:9, přestože ve třetím setu prohrával 7:9. Bronzovou příčku pak přesvědčivé uhrál CLIMAX B. Převar Nejdek ovládl následně i finále a jeho lídr Jan Vanke byl vyhlášen nejlepším hráčem turnaje. 
Nad 18 ročníkem mezinárodního nohejbalového turnaje trojic CLIMAX Valach OPEN převzal záštitu senátor pan Jiří Čunek a starostka Města Vsetína paní Iveta Táborská. Vedle Města Vsetín a Zlínského kraje turnaj podpořila řada sponzorů. Titulárním partnerem se stal Servis CLIMAX a.s., generálním partnerem byla firma Austin DETONATOR s.r.o. a  Botas a.s.

Záznam z turnaje pořizoval Česká televize, televize Beskyd a po celý den také internetová TV Com. Turnaj byl medializován na Rádiu Čas, v týdeníku Jalovec, Valašském Deníku, Vsetínských novinách a v deníku Mladá fronta Dnes. V hledišti se za celý den vystřídala tisícovka diváků.

